
Ομαδική Κινητικότητα στη Βαρσοβία - Πολωνία 
19-24/03 στο πλαίσιο του Προγράμματος Εράσμους + 

Διαπίστευση 
 

Φτάσαμε στη Βαρσοβία με θερμοκρασία -5 θαυμάζοντας το χιόνι 
στους δρόμους μέχρι το ξενοδοχείο. 

Το πρωί περπατήσαμε μέχρι το Λύκειο K. Baczyńskiego όπου μας 
υποδέχτηκαν στον όροφο γλωσσών και μας ξενάγησαν στο σχολείο. 
Είχαμε μια όμορφη συζήτηση για τοπικές πολωνικές παραδόσεις και 
βρήκαμε αρκετές ομοιότητες μεταξύ των χωρών μας. Αφού αναφερθήκαμε 
σε έθιμα του τόπου μας, ξεναγηθήκαμε στη μικρή, αλλά πλούσια σε παλιό 
υλικό, βιβλιοθήκη του σχολείου. Μάθαμε ότι όλα ανεξαιρέτως τα βιβλία 
διατίθενται προς δανεισμό και διαπιστώσαμε την αφοσίωση των 
ανθρώπων στη «βαριά» ιστορία τους. Ακολούθως, περπατήσαμε αρκετά 
μέχρι την παλιά πόλη της Βαρσοβίας. Αρχιτεκτονική νεοκλασική και 
πλατείες με μπρούτζινα αγάλματα προσωπικοτήτων της χώρας. Μετά το 
μεσημεριανό με τα διάσημα pierogi, περάσαμε μια χαλαρωτική ώρα στο 
υπαίθριο παγοδρόμιο του κέντρου.  

Την επόμενη μέρα ξεκινήσαμε για το στάδιο της Legia Warszawa, 
μια από τις πιο ιστορικές ομάδες της Πολωνίας. Η ατμόσφαιρα του χώρου 
ήταν εντυπωσιακή, ακόμα και χωρίς αγώνα, με τις κερκίδες να αποπνέουν 
τη δυναμική των οπαδών. Το μουσείο της ομάδας παρουσίαζε τη μακρά 
ιστορία της, γεμάτη τίτλους και θρυλικές στιγμές. Ήταν μια ξεχωριστή εμπειρία 
που μας έκανε να καταλάβουμε τη σημασία του ποδοσφαίρου για την τοπική 
κουλτούρα. Περπατήσαμε προς το σχολείο ανάμεσα στους χιονισμένους 
κήπους Łazienki με προορισμό το Παλάτι των Λουτρών, κτισμένο σ’ ένα 
νησάκι  στη μέση της παγωμένης λίμνης. Εκεί, η πολωνική ομάδα μας 
παρουσίασε στοιχεία και αξιοθέατα της χώρας. Στις σύγχρονες αθλητικές 
εγκαταστάσεις του σχολείου παίξαμε ένα δύσκολο παιχνίδι βόλεϊ. Ακολούθησε 
η δική μας παρουσίαση για την Κύπρο και ειδικά την Λάρνακα. Την 4η μέρα, 
στo Κέντρο Επιστημών Κοπέρνικος, περιηγηθήκαμε με περιέργεια. Ένας 
χώρος γεμάτος με πληροφοριές, διδραστικούς πίνακες και παιχνίδια με θέματα 
επιστημονικού περιεχομένου, αποτέλεσαν μια ανεπανάληπτη εμπειρία. 
Κάναμε μια βόλτα μέσω της Πανεπιστημιακής Βιβλιοθήκης και καταλήξαμε στο 
Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη.  

Για την τελευταία μέρα κρατήσαμε την επίσκεψη στο Μουσείο της 
ιστορίας των Πολωνών Εβραίων «POLIN» - κτισμένο εκεί όπου βρισκόταν 
παλιότερα το εβραϊκό γκέτο. Πρόκειται για 
ένα ταξίδι 1000 χρόνων, από την εδραίωση 
των Εβραίων στη χώρα μέσα από ένα 
φιλόξενο δάσος, τις παραδόσεις και τις 
γιορτές τους, μέχρι την περιθωριοποίηση και 
τον αποκλεισμό και τελικά την μαζική 
εξόντωσή τους από τους Ναζί κατά τον Β´ 
Παγκόσμιο.  
  Μέσα από το ταξίδι αυτό, μάθαμε 
πολλά, διαπιστώσαμε 
ότι είμαστε αρκετά 
μακριά και ταυτόχρονα 
πολύ κοντά. 
Επιστρέψαμε γεμάτοι 
γνώσεις κι μοναδικές 
εμπειρίες.  
 
 


